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Tentamen

Linképings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G01 Grundlaggande statistik
Datum och tid: 2015-03-24, 8-12
Jourhavande ldrare:  Bertil Wegmann

Tilldtna hjélpmedel:  Kursboken Tillimpad statistik av Wahlin samt riknedosa av valfri

modell.
Betygsgranser:

Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, vél godként frén 16p.

Siffrorna i uppgifterna dr pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina l6sningar!

Uppgift 1 (6p)
| férra veckan avgjordes en tennisturnering for herrar i Indian Wells. Antalet spelade bollar per
match i attondelsfinalerna blev (ej pahittade siffror):

133 195124 137 98 108 166 115

a) Beskriv fordelningen for antalet spelade bollar i attondelsfinalerna med hjilp av ett
ladagram. (2p)

b) Berédkna medelvdrde och standardavvikelse fér antalet spelade bollar i &ttondelsfinalerna.
(2p)

c) Totalt spelades 94 matcher i tennisturneringen. Berdkna ett 99%-igt konfidensintervall for
antalet spelade bollar i turneringen. (2p)

Uppgift 2 (3p)
| en fiskartavling fangades fisk i sjsarna Sommen och Asunden. | Sommen féngades 32 stora, 18

normalstora och 12 sma fiskar. | Asunden fangades 28 stora, 22 normalstora och 20 smé fiskar. Testa
pa 5 % signifikansnivad om storleken pa fisk skiljer sig & mellan sjéarna.

Uppgift 3 (3p)
Ett lakemedelsforetag vill testa ett nytt ldkemedel som péstés sénka for hoga kolesterolvirden hos

patienter. Darfér valde man ut 10 stycken patienter med fér héga kolesterolvirden och métte
respektive patients kolesterolvérde fére och efter dem intog likemedlet. Det gav féljande resultat:
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Patient fore  efer |

1 6.6 6.1
2 6.2 5.8
3 6.4 6.3
4 7.2 6.5
5 7.8 7.4
6 7.6 7.6
7 8.2 7.1
8 6.9 5.4
9 7.8 7.2
10 6.3 5.2

Ger det nya ldkemedlet légre kolesterolvarden? Utred fragestiliningen pad 5 %
signifikansniva och dra slutsatser med ord.

Uppgift 4 (3p)

Man har under en langre period studerat den dagliga avkastningen fér en aktie inom
verkstadsindustrin samt ett verkstadsindustriindex under denna period. Andel dagar som
indexet steg var 30 %, var ofdrandrat 45 % och sjénk 25 %.

Givet att indexet steg, sa steg aktien 50 % av dagarna.

Givet att indexet steg, sa sjonk aktien 20 % av dagarna.

Givet att indexet steg, sa var aktien oféréndrad 30 % av dagarna.

Givet att indexet sjonk, sa steg aktien 10 % av dagarna.

Givet att indexet sjonk, sa sjonk aktien 70 % av dagarna.

Givet att indexet sjonk, s var aktien oférandrad 20 % av dagarna.

Givet att indexet var oférandrat, sa steg aktien 30 % av dagarna.

Givet att indexet var oféréndrat, s sjonk aktien 20 % av dagarna.

Givet att indexet var ofdréndrat, sa var aktien ofériandrad 50 % av dagarna.

Vistuderar en slumpmassigt vald dag.
a) Vad &r sannolikheten for att bade aktien och indexet sjonk den dagen? (1p)

b) Vad &rsannolikheten att aktien var oférandrad den dagen? (2p)

Uppgift 5 (5p)

Man genomférde en undersékning bland 1000 slumpmassigt utvalda personer i vardera kommun A och
B. En fraga i undersokningen 16d ”Ar du néjd med kommunens kulturcentrum?”. Svar erhélls fran 834
personer i kommun A, varav 674 svarade ja pa frégan i kommun A. Svar erhélls fran 723 personer i
kommun B, varav 450 svarade ja pa frgan i kommun B.

a) Undersok om andelen ja-svarare i kommun A dr hogre n andelen ja-svarare i kommun B
genom ett [dmpligt hypotestest pé 10 % signifikansniva. Dra slutsatser med ord. (3p)

b) Antalet kommuninvanare i kommun A r 9431. Antag att andelen ja-svarare av alla invanare i
kommun A &r lika med andelen ja-svarare i stickprovet for kommun A. Beridkna sannolikheten
att antalet ja-sdgare dr minst 750 stycken i ett nytt stickprov med 1024 stycken svarande i
kommun A. (2p)



